
 .جای خالی سا تا عثاست هٌاسة پش کٌیذ. الف.   1

دس حشکت ُواٌُگ سادٍ ُوْاسٍ تَ گًَْ ای است کَ هی ( ّاسد تش جسن) جِت ًیشّی فٌش 

 . تشگشداًذ....................... خْاُذ جسن سا 

 . داهٌَ ًْساى سا تعشیف کٌیذ. ب

 جواب 

 تَ حالت تعادل. الف

 . سا داهٌَ ًْساى هی ًاهین( ّضع تعادل)تیش تشیي فاصلَ ی ًْساًگش اص هثذأ . جْاب ب

سا دس ُش  v  ّaعلاهت ) دس حشکت ًْساًی سادٍ دس چَ حالت ُایی حشکت کٌذ شًْذٍ است؟ . 2

 .هشحلَ سّی شکل هشخص کٌیذ

 جواب 

 .دس حالت ُایی کَ ًْساًگش اص هشکض ًْساى دّس هی شْد

 

 

 

 

1) a > 0  ّ   v < 0 ⟹ 𝑎𝑣 < 0 

2) v > 0  ّ   a < 0 ⟹ 𝑎𝑣 < 0 

 

xتَ صْست  SIهعادلَ هکاى ـ صهاى یک حشکت ُواٌُگ سادٍ دس . 3 = 0/02𝑠𝑖𝑛( 𝜋5 𝑡 +
π

6
دادٍ  (

: شذٍ، اگش سشعت ًْساًگش هثثت تاشذ

.   داهٌَ، دّسٍ ّ هکاى اّلیَ جسن سا تَ دست آّسیذ. الف

. هکاى ـ صهاى سا دس یک دّسٍ سسن کٌیذًوْداس . ب

O 

(1) (2) 

 ّضع تعادل



 :پاسخ

 :داسین هعادلَتا تْجَ تَ . الف
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ساًتی هتش ّ دّسٍ  10یک ًْساًگش ُواٌُگ سادٍ تا داهٌَ ی . 4
2

3
. ثاًیَ دس حال ًْساى است  

+اص هکاى   t= 0ایي ًْساًگش دس لحظَ 
 2

2
𝐴  دس جِت هثثت هحْسx هی گزسد .

. تٌْیسیذ SIهعادلَ هکاى صهاى آى سا دس . الف

. ًوْداس هکاى ـ صهاى آى سا دس یک دّسٍ ًصة کٌیذ. ب

 :پاسخ

 .الف
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دس حال حشکت ُواٌُگ سادٍ ( 9)ّ تساهذ صاّیَ ای  Aًْساًگشی تا داهٌَ . 5

: ًشاى دُین xاگش تعذ ًْشاى سا تا . است

Vًشاى دُیذ سشعت ًْساًگش اص ساتطَ . الف = ±ω A2 − x2تَ دست هی آیذ .

تَ کوک ساتطَ فْق ًشاى دُیذ دس چَ هکاًی سشعت ًْساًگش صفش ّ دس چَ . ب

هکاًی سشعت تیشیٌَ است؟ 
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: پاسخ

 .الف

𝜑 = 𝜔𝑡 + 𝜑0 

 
x = Asin𝜑      
v = A𝜔 cos𝜑

 ⟹ 𝑥2 +
v2

𝜔2
= A2 ⟹𝜔2𝑥2 + v2 = A2𝜔2 

v2 = 𝜔2 A2 − 𝑥2 ⟹ v = ±𝜔 A2 − 𝑥2 

 .ب

v = 0 ⟹ 0 = ±𝜔 A2 − 𝑥2 ⟹ A2 − 𝑥2 = 0 ⟹ 𝑥2 = A2 

 

𝑥 = ±A 

 .دس دّ اًتِای هسیش سشعت صفش هی شْد

v𝑚 = A𝜔 ⟹ A𝜔 == ±𝜔 A2 − 𝑥2 

A2𝜔2 = 𝜔2A2 −𝜔2𝑥2 ⟹𝜔2𝑥2 = 0 ⟹ 𝑥 = 0 

 .داسددس هشکض ًْساى سشعت تیش تشیي هقذاس سا 

کَ ًْساى سادٍ اًجام هی دُذ  kg 5/0هعادلَ ًیشّی ّاسد تش ًْساًگشی تَ جشم -6

سشعت ایي ًْساًگش ٌُگام عثْس اص ّضع تعادل . است  - = X 200Fتَ صْست  SIدس 

10
m

𝑠
هثذا ّ داسای سشعت هٌفی  2cm 25است، دس لحظَ صفش ًْساًگش دس فاصلَ  

شتاب حشکت آى سا دس لحظَ  . است
T

4
 s =t َدست آّسیذ ت ( .T دّسٍ حشکت است ).

 :پاسخ

 :دس ٌُگام عثْس اص ّضع تعادل سشعت تیش تشیي هقذاس سا داسد پس
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v𝑚 = A𝜔 ⟹ 10 = 𝐴 × 20 ⟹ 𝐴 = 0 5 𝑚 = 50𝑐𝑚 
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تا تْجَ تَ ایي کَ جِت سشعت هٌفی است پس ًْساًگش دس ًاحیَ دّم دایشٍ هشجع 
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تَ اًتِای فٌشی آّیختَ شذٍ ّ تا دّسٍ   kg 1/0ّصًَ ای تَ جشم . 7
π

5
 s  ًْساى هی

 .کٌذ

 .ثاتت فٌش سا تَ دست آّسیذ. الف

اگش اًشژی جٌثشی ّصًَ . ب
3

4
اًشژی کل آى تاشذ، فاصلَ جسن اص هشکض ًْساى تش    

 حسة داهٌَ چقذس است؟

 :پاسخ
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دس لحظَ ای کَ تعذ حشکت . حشکت ًْساًی سادٍ داسد mرسٍ ای تَ جشم . 8
1

3
تشاتش  

 تعذ تیشیٌَ است، اًشژی جٌثشی رسٍ چَ کسشی اص اًشژی هکاًیکی آى است؟

 پاسخ
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آًّگ سادٍ ای اص یک گلْلَ آٌُی کَ تَ اًتِای ًخی تستَ شذٍ تشکیل شذٍ . 9

اگش طْل آًّگ سا تَ . ثاًیَ هی تاشذ 9است ّ دّسٍ آى 
1

4
طْل اّلیَ تشساًین ّ  

تشاتش ّصى ّ دس جِت ًیشّی ّصى تش آى ّاسد  8ستا ًیشّی قائوی هعادل  تْسط یک آُي

؟ آًّگ دس ایي حالت چٌذ ثاًیَ هی شْدًوایین، دّسٍ 

 :پاسخ

 :تا تْجَ تَ شکل ًیشّی تاصگشداًٌذٍ آًّگ تشتش است تا
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aتا تْجَ تَ ساتطَ  = −𝜔2 داسین: 
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 :داسین ˊaتشای هحاسثَ 
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 .جولَ صیش سا تا عثاست هٌاسة کاهل کٌیذ.10

ًْساى تَ تذسیج کاُش یاتذ، هی گْیٌذ اگش دس اثش ًیشُّای اتلافی داهٌَ 

. ........................ 

 .ًْساى هیشا هی تاشذ: جواب

 



تا استذلال تاثیش حشکت  . سا تَ ًْساى دس هی آّسین( 2)دس شکل سّتشّ آًّگ . 11

 . سا تش آًّگ ُای دیگش پیش تیٌی کٌیذ( 2)آًّگ 

 

 

 

 

 

 

 

اها تَ علت ایي کَ . توام آًّگ ُا تَ ًْساى دس هی آیٌذ( 2)تا ًْساى آًّگ : جْاب

یکساى ًیست، پس دّسٍ ی ایي آًّگ ( 2)تا طْل آًّگ ( 3)ّ آًّگ ( 1)طْل آًّگ 

تا تْجَ تَ ایي کَ . هی ایستذ( 3)ّ آًّگ ( 1)ُا یکساى ًثْدٍ ّ تعذ اص هذتی آًّگ 

اى است، پس دّسٍ ی آى ُا ًیض تشاتش است؛ یکس( 2)تا طْل آًّگ ( 4)طْل آًّگ 

 .سسیذٍ ّ پذیذٍ ی تشذیذ سخ هی دُذ( 4)پس تیشتشیي اًشژی تَ آًّگ 

 

 

(1) 

(4) 

(3) 

(2) 


